

que a la Sociedad de Aguas Potables coloque mayor número de bocas de riego.

Pidió el señor Polo, y se acordó así, que la Corporación concediese una paga de tocas, costear los gastos de enterrío y el nicho del médico municipal don Ricardo Clemente Lamuela, recientemente fallecido.

Por último, solicitó el señor López que se reuniera la Junta de Asistencias para estudiar el modo de rebajar algunos artículos de primera necesidad, y acto seguido se levantó la sesión.

Valencia

El nuevo alcalde de Valencia, don José Ferraz Penelas, nos ha remitido atento besalamano, participándonos haberse posesionado del cargo y ofreciéndonos para todo cuanto redunde en beneficio del servicio público. En el saludo que nos dirige expresa su deseo de que le señalemos cuantas deficiencias consideremos justas, al objeto de corregirlas.

Mucho agradecer las Provincias la atención del señor Ferraz, y seguramente no ha de ser tardía ni remisa en colaborar a la obra que piensa realizar desde la alcaldía el señor Ferraz, de cuyas dotes puede esperarse mucho. A su lado estaremos en todo momento para ayudarle en la medida de nuestros esfuerzos, y modestamente, si, pero de una manera decidida y entusiasta colaboraremos en todo aquello que sea en beneficio y progreso de Valencia, nuestra amada ciudad.

También nos ha comunicado su toma de posesión el nuevo secretario particular del alcalde, don Felipe García. Lo agradecemos mucho. Una vez terminó ayer la sesión en el Ayuntamiento, el alcalde, señor Ferraz, se dirigió al gobierno civil para hacer su presentación oficial al gobernador, a quien comunicó la noticia de haber resuelto costear las cartillas de inscripción en la Mutualidad a todos los niños pobres que nazcan en Valencia durante el período que desempeñe la alcaldía.

El señor Ferraz fue muy felicitado por el gobernador, el jefe provincial de los conservadores y otras distinguidas personas que se hallaban en el despacho oficial del gobernador civil, señor Tejón.

En la sesión de ayer mañana, el Ayuntamiento acordó solicitar el arriendo de cédulas personales para adquirir éstas hasta el día 30 de septiembre.

Por la tarde recibimos un besalamano del arrendatario de las cédulas personales, participándonos que había dirigido una comunicación al Ayuntamiento, haciéndole saber que no puede aceptar la prórroga acordada en la sesión de hoy, por estar dicho acuerdo fuera del pliego de condiciones.

De no acceder, pues, el arrendatario, a la petición del Ayuntamiento, terminará esta noche, a las doce, el plazo para adquirir las cédulas personales sin recargo.

Se encuentra algo indispuerto, hasta el punto de que ha tenido que guardar cama, el gobernador civil señor Tejón Marín. Desearíamos un pronto y completo restablecimiento.

Ha sido de generales elogios la generosa iniciativa del nuevo alcalde de esta ciudad, don José Ferraz, de acometer el pensamiento de crear para el día 1.º de enero la cartilla general a favor de todos los niños que nazcan en este término municipal, sin excepción de clases ni de sexos, tal como se halla implantada desde el principio del presente siglo, y con resultados admirables en la provincia de Guipúzcoa. El señor Ferraz quiere, sin duda, que su paso por la alcaldía de Valencia se señale por la realización de una obra plausible y generosa, mas como su implantación requiere previa consignación en los presupuestos municipales, ha propuesto costear particularmente las cartillas para todos los niños pobres que nazcan durante el tiempo de su ejercicio como alcalde.

Aun cuando nos ocuparemos con más extensión de asunto tan interesante, no queremos dilatar un solo momento la satisfacción que nos produce enviarte nuestra más cariñosa felicitación.

Los Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1), no han cobrado nada a sus asegurados en 39 años (desde 1876).

Los socios fundadores de la Cooperativa La Ideal, de la barriada obrera de Ramón de Castro, percatados de la obra humanitaria y benéfica que realiza en la construcción de los barrios obreros de Valencia el señor don Ramón de Castro y Ariza, senador del reino, lo han nombrado presidente honorario de la misma, y al efecto, hoy, día de su santo, le regalaban un lujoso y artístico pergamino.

Ayer se celebró con mucha solemnidad la fiesta que el Ayuntamiento dedica anualmente a Santa Rosa de Lima en la iglesia de la calle del Arzobispo Mayoral.

A las ocho fue la misa de Comunión, con gran y numerosa asistencia, y a las diez la Mesa crecida ministró a las niñas de la casa mayor, cantándose a gran orquesta una partitura del maestro Guzmán. Predicó el cura economo del Grao, don Alejandro Fabregat, que pronunció un elocuente sermón.

En representación del Ayuntamiento, patrono de la iglesia, asistió a la fiesta el concejal señor Castillo.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Mariano Julve, 2.851,50 pesetas; don Juan Vilar, 26.778,49; don Joaquín Pérez, 33.046,714; don Vicente Sanchis, 3.461,61; don Luis Almelá, 847,47; don Ramón Escobar, 554,31; don Manuel de Fuentes, 46.912,44; don Joaquín de la Concha, 17.804,90; don Carlos Samaniego, 27.641,01; don Fernando Bandín, 33.212,44; don Francisco Pacheco, 66.530,23; don José Oliba, 40.437,78; don José García, 44.600; don Antonio Boix, 305,33; don Práxedes Hlisterri, 40.800; don Francisco Espadío, 40.459,43; don Claudio Gascons, 145.445,45; Compañía Valenciana de Tranvías, 421,86; idem del Ferrocarril de Silla a Cullera, 637,57; idem de Alcoy a Gandia, 481,78; don Carlos Samaniego, 191,40; don Vicente Sanchis, 1.902,25; don Manuel de Fuentes, 8.274,96.

Varios dependientes mercantiles no asociados y socios de la Dependencia Mercantil y la Unión, se proponen dirigirse a las respectivas juntas directivas, pidiendo la unión de ambas Asociaciones.

Las dos solicitudes podrán ir firmadas por asociados y no asociados indistintamente. El número de adheridos es ya considerable.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Canel, 174 pesetas; Turis, 4.000; Chirivella, 2.500; Játiva, 2.000; Paterna, 150; Torres-Torres, 200; La Yesa, 38; Tüéjar, 479,98.

Ayer se intentaron en el negociado de Fomento del gobierno civil varias subastas para la adquisición de copias y reparación y conservación de diferentes carreteras de distintas provincias, no presentándose ni un solo postor.

La Dirección general de Obras públicas ha designado el día 22 de septiembre para la segunda subasta de las obras de reparación de los kilómetros 332 al 351, 352 al 364 y 238 al 258, de la carretera de Madrid a Castellón, por los presupuestos de contrata de 243.991,85 pesetas y 149.979,40, y 193.300,74, respectivamente.

Se admitirán proposiciones en el negociado de Fomento de este gobierno civil hasta las trece horas del día 17 de septiembre próximo.

Hoy extraordinario programa a beneficio del público. Dos películas de largo metraje y gran sensación, sin alteración de precios, en el Teatro Ruzafa.

Arados de verdadera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

Nájera, donlistá; Barcas, 41, principal.

En la Escuela Profesional de Comercio está abierta la matrícula oficial para el curso de 1915-16, pudiendo presentarse los aspirantes sus solicitudes de diez a doce los días laborables del mes de septiembre.

En la primera quincena, y a las horas indicadas, serán también admitidas a matrícula gratuita las jóvenes que, habiendo cumplido la edad de 14 años, deseen aprovechar las enseñanzas que se dan en la sección elemental femenina que en dicha Escuela se ha establecido por real decreto de 16 de abril último, y cuyas clases serán nocturnas.

Urbana de Uvilla, Marquina (Vizeva).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Si tenéis niños raquíticos y deseads robustecerlos, dadles con preferencia a todo CARNE LIQUIDA Valdés García.

Recomendamos a todos los herniados el remedio seguro y la curación radical mediante el uso del aparato especial de los afamados Tortosa é hijo.

Dicen de Torrel que en aquella capital se agita mucho la opinión en favor del ramal ferroviario a Landete para embalsarlo a la línea general de Valencia a Madrid por Utiel-Cuenca.

El Ayuntamiento valenciano ha nombrado una comisión de su seno, que unida a las que designarán la Diputación y Cámara de Comercio, formarán una Junta, encargada de gestionar cerca del gobierno la realización de este proyecto, de tanto interés para aquella parte de Aragón.

El alcalde de Alendia de Carlet ha solicitado del señor ministro de Fomento, por conducto del señor gobernador, recursos pecuniarios para conjurar la terrible crisis, determinada por la invasión del "midíu".

Lo propio han hecho los alcaldes de Montroy y Torrente, habiendo el señor Tejón transmitido las instancias al ministro, como desearan los interesados.

Mañana se verificará la apertura del nuevo local que para su casa social ha adquirido la Sociedad Unión Ferroviaria, en la calle número 14 del Ensanche, letras U R (Ruzafa).

Con tal motivo, esta noche, a las nueve, se celebrará un mitin.

Los Hermanos Maristas empezarán las clases el 1.º de septiembre para los alumnos de primera enseñanza y Comercio, así como para los del Bachillerato que deban examinarse en dicho mes de alguna asignatura.

Desde hoy queda abierta la matrícula en el nuevo local, plaza Mirasol, número 5, de nueve y media a once y media por la mañana, y de cuatro a seis por la tarde.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOPITAL, (estómago), VICHY CELESTINS (riñones), VICHY GRANDEVILLE (hígado). Insustituibles.

LAMPARA IRROMPIBLE, a 110; devolviendo la fundida, a 0,05. Gran barato de lampistería, Ribera, 42.

Con el título *La Farinola*, empezará a publicarse dentro de breves días un periódico de espionaje, que dedicará gran espacio a hechos, sucesos, anécdotas, y otros, como igualmente a las cuestiones literarias de actualidad y a toda clase de sports.

Además publicará, con folletos encuadernados, las mejores obras teatrales de autores españoles y extranjeros, dando comienzo con la grandiosa tragicomedia del siglo XV, *La Celestina*, obra que por su valor literario, su estilo y lenguaje, pintorescas y amenas, es solo comparable a las obras de Quevedo y Cervantes.

Presidida por el señor capitán general, hubo ayer orden de jefes, cambiándose impresiones acerca de asuntos de régimen interior de los cuerpos y también del acto de la jura de la bandera de los excedentes de cupo de 1913.

Se interesa la presentación del primer teniente de infantería, con permiso en esta plaza, don Antonio Rodríguez López, en el gobierno militar.

La ha sido concedido el sueldo de 4.250 pesetas anuales al celador de fortificaciones don Inocencio Martínez Renuncio.

Ayer no funcionó la Sala de Vacaciones por haberse pedido suspensión de las dos vistas de las causas señaladas para el día. Era por hurto, y figuraban como procesados Manuel Jacinto López y José Asunción Gramache. De la defensa de éstos estaban encargados los letrados señores Motilla y Galvañ.

Accidente del Trabajo.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

Accidente del Trabajo.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

Accidente del Trabajo.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

Accidente del Trabajo.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

Accidente del Trabajo.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

Accidente del Trabajo.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

Y las entreguen al capellán ó superior de la casa.

En este santo lugar celebrará la peregrinación una función religiosa, de la que oportunamente se dará su correspondiente aviso a los peregrinos.

Muy del caso fuera el que todos los peregrinos tomaran parte en todas estas manifestaciones, y para que nada pierda de su majestad el acto que se va a realizar en San José de la Montaña, conviene que todos los devotos del Santo Patriarca contribuyan personalmente al éxito, y de no ser posible con su óbolo, a la peregrinación espiritual.

Los precios son sumamente económicos, y el tiempo no puede ser más indicado. Se asistirá a las dos grandes festividades de Avila y de Zaragoza, puesto que los peregrinos estarán en la ciudad aragonesa todas las fiestas del Pilar, y en Avila, el día de Santa Teresa de Jesús.

El pan mal cocido y peor pesado

Por el señor presidente de la comisión de Mercados, se decomisó ayer el siguiente: A Ricardo Andrés, calle de José Antonio Guerrero, número 31, casa de comidas, 41 piezas cortas de peso.

En la casa de comidas denominada de Camer, calle de Guillom de Castro, 31 piezas procedentes del horno de la calle de Cervantes.

A Vicente Prósper, abacería de la calle de la Encarnación, número 22, 10 piezas cortas de peso procedentes del horno de la calle de Ensendra.

A José Pérez, abacería de la calle del Maestro Aguilar, número 39, 20 piezas cortas de peso procedentes del horno de Romero, de la Carrera de Enorts.

A Francisco Gillet, abacería de la Carrera de Enorts, A P, 17 piezas cortas de peso procedentes del mismo horno que el anterior.

A Julia Riis, abacería de la Carrera de Enorts, 22, cuatro piezas cortas de peso procedentes del mismo que el anterior.

A Presentación Gómez, abacería Carrera de Enorts, R A, seis piezas cortas de peso procedentes del horno de Manolo, de la misma Carrera.

A José García, horno de la calle de Marchalones, número 8, 12 piezas cortas de peso.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

FELICITACION.—La Asociación de los Maestros Públicos de los cuatro distritos de la capital ha dirigido una cariñosa felicitación al señor Ferraz por haber sido elevado al cargo de alcalde. El señor Ferraz la ha agradecido mucho.

NOMBRAMIENTO.—El alcalde, señor Ferraz, ha nombrado secretario particular suyo al empleado municipal y distinguido letrado don Felipe García, a quien felicita por su designación.

PERDIDAS.—En el negociado de la Guardia municipal se encuentran, a disposición de sus dueños, un fardo de curtidos y varias llaves, encontradas en las calles de la capital.

RECAUDACION.—La obtenida ayer en concepto de ingresos ordinarios, es la siguiente: Por arbitrios de carnes, 2.274,96 pesetas; por inspección veterinaria, 187,73; por pesaje, 48.—Total, 2.520,69 pesetas.

Crónica de SUCEOS

HURTO.—A un anciano de 60 años, llamado Vicente Cerán Cerdán, que se quedó dormido en un banco de piedra del perfil del río, le sustrajeron 20 pesetas. Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

ROBO.—Ayer tarde, un ratero, que se llama Vicente Liácer Marco, entró en el estanco de la calle de Cuarte, núm. 76, y aprovechando un descuido de los dueños, se apoderó de 105 pesetas que había en el cajón, dándose a la fuga.

El guardia municipal núm. 161 detuvo al ratero, poniéndole a disposición del juzgado, que ordenó el ingreso del ladrón en la Cárcel Modelo.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Trabajando en el horno de la sala de Ruyat un obrero llamado Tomás Garcés Arandito, de 47 años, tuvo la desgracia de que uno de sus cilindros de la máquina de calentar le pillara la mano izquierda, maullandosele. El lesionado fué asistido en la casa de Socorro del Museo, pasando luego a su domicilio.

Ecos de la opinión

Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Distinguido señor mío: El día primero del corriente mes tuvo usted la bondad de acooger en el periódico de su digna dirección, unas líneas que hablan referente al Excmo. Ayuntamiento, a los donativos para la Feria y al comercio y a la industria de esta capital.

Posteriormente, y en un artículo titulado "Hacienda municipal. El nuevo papel de resultados", se lee: "Además, y sea dicho para cuando llegue el caso, preciso será que propiedad, industria, comercio, toda Valencia, en fin, se convenga de que su presupuesto es muy exiguo y hasta ridículo, si se quiere, comparado con el de otros ciudades por el número de sus habitantes, y si se pretende entrar en el concierto de las grandes urbes, será necesario un esfuerzo que a todos debe alcanzar."

Si poner en toda la afirmación que en ese párrafo se hace (pues me lo impide la respetabilidad de la persona que lo firma), pero intrigado por lo de caiguo y ridículo, y teniendo ya lo del esfuerzo, he creído conveniente tener a la vista aquellos datos precisos para con exactitud probar (por quien corresponda), que no hay lugar a aquel esfuerzo, o por el contrario, que, a pesar de los muchos gravámenes municipales que sobre los industriales y comerciantes pesan, aún caben más, porqué en otras capitales los satisfacen. Al efecto, he podido proporcionarme los "presupuestos municipales" de varias capitales de provincia importantes; tengo solicitado, y espero recibir, los de otras, y si llegan, permítame poner desde este momento, unos y otros, a la disposición de quienes en ello estén interesados, por ejemplo, los señores concejales que gustan dedicar algunos momentos a estos asuntos y a los señores que forman parte de las directivas de las Sociedades Cámaras de la Propiedad Urbana, Ateneo Mercantil y Unión Gremial.

Sería posible que unos y otros se reunieran, en día, punto y hora determinados, para estudiar, comparar y convencerse de aquella mezquindad, ridículo, etc. ó de que, por el contrario, no existen tales fundamentos, pues ya es suficiente la carga. El bien de Valencia no valla algunas pequeñas molestias por parte de todos.

Repáren que ahora está en moda hablar y tratar de presupuestos, y esto, en los actuales momentos, hacen bien, como ahora se ha dado en decir.

Antes de terminar, he de significar aquí la simpatía con que en general ha sido leída la exposición que la Unión Gremial ha dirigido a nuestro Excmo. Ayuntamiento, si bien hay en ella un párrafo en el que, sin duda, se les ha desiluzado la pluma en sentido equivocado.

Si algo pudiera hacerse en beneficio de Valencia, sin duda se lo agradecería a usted, señor Director, por la benevolencia con que reside estas líneas, que tan solo escribo por el deseo de que sea aquella la tercera capital de España.

Muchas gracias y sabe es su afectísimo ser servidor, q. e. s. m.—El síndico de un Gremio.

Valencia 20 agosto de 1915.

Diario de Avisos

agradables y refrescantes las AGUAS frías del valle de VICHY Fuentes SAINT-LOUIS CURAR DE VENTOS Y NEURAS. EL TONICO DEL ESTOMAGO-RINORRHO-RINORRHO.

THE MUSICAL ART

Pianos, música é instrumentos Estudios generales para todos los cursos del Conservatorio. Pi y Margall, 19. A los compradores se les regala un cupón por cada peseta de consumo, con opción al PIANO que sortea entre su clientela.

Academia Vigil-

Ingenieros, Arquitectos, Militares.—Carrera de Derecho en tres ó cuatro años. San Cristóbal, 12.—Matrícula de 9 a 12.

Tortosa é Mijo

Con la invención de nuestros aparatos y 62 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias ó quebraduras reduciéndolas, por voluminosas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, núm. 13, del 2.º de cada mes, hasta el 29 del siguiente. Orientente: Mayans, 80.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA

Operaciones verificadas en la semana del 23 al 28 de agosto de 1915. 803 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 69 han sido de nuevos imponentes; 13 id. a plazo fijo; 40 imposiciones en libreta sin interés; 776 reintegros de cantidades impuestas; 2.441 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 712 sobre fincas; 4.798 id. cancelados; 839 id. renovados; 35 reintegros a los interesados por restitución de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrega en caja de 353.077,85 pesetas; y una salida de 386.290,66.

LIBROS DE VENTA en la Administración de las "Provincias,"

De Teodoro Llorente

Valencia, sus Monumentos y su Historia... 2875

De T. Llorente Falcó

Ráfagas del campo, profusamente ilustrado... 200

De Lázaro Floro

Alemania, crónicas de viaje... 2

EL SEÑOR Don Ramón Martínez de Vallejo Domínguez que falleció el 1.º de septiembre de 1914. Su viuda, hija y demás familia, ruegan y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguna de dichas actos religiosos.

VICHY CATALAN. Balneario de primer orden.—Temporada: 1.º de mayo a 30 de octubre.—Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malaveilla (Gerona).

Academia preparatoria militar de las Escuelas Pías de Valencia. Preparación exclusiva para la carrera militar, bajo la dirección del comandante D. Ernesto Arín, auxiliado por el comandante D. Rafael Duyos y el capitán D. Marín Iturriz.

Movimiento de población. Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el 20 de agosto.

El país de los Faraones. Recuerdos é impresiones de un viaje á Egipto, por LÁZARO FLORO. De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.—PRECIO TRES PESETAS.

Roma á la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domench, Mar. 29.

Sección Comercial. Información Marítima. 30 agosto de 1915.

BUQUES ENTRADOS. Vapor Jorge Juan, de la Compañía Corros de Africa, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

BUQUES SALIDOS. Vapor Cabo Cervera, de la Compañía Iberia, procedente de Barcelona, con cargo general de tránsito.

BUQUES A LA CARGA. Vapor Ellen, de Mac-Andrews y Compañía, para Bristol y Cardiff; fletes convenidos.

Telegrama recibido por D. Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y Compañía.

Telegrama recibido por D. Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Houghton y Compañía.

Telegrama recibido por D. Jaime A. Chesney, de la casa Macegeorge and Jardine.

Productos del campo. Precios y observaciones. Vinaroz 28 de agosto.—Alegarros, arroba, 4,55 pesetas; vino, decálitro, 3; aceite, 14; cebada, 2; arvejonas, 4; maíz, 3,50; alubias, 7,50; arroz, 400 kilogramos, 44; trigo, decálitro, 5.

Espectáculos. TEATRO DE RUZAFÁ.—Empresa del Cine Moderno.—Sesiones de cinematografía.

Movimiento bursátil. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 30 de agosto de 1915.

CAMBIOS EXTRANJEROS. París.—Vista. Cheque de banco, 99,40.

Madrid 30 de agosto.—Aceite oliva, arroba, 42; aceite orujo, 100 kilogramos, 73; vino, decálitro, 2,50; trigo, varchilla, 4,50; cebada, 2,25; maíz, 3; alubias, 7,50; patatas, 1,25.

Madrid 30 de agosto.—Avena, varchilla, 4,75 pesetas; jeja, 3,50; paja, arroba 110; tomates, 2,75; peras, 4; manzanas, 3.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

En Gobernación

Madrid 30, a las 740 tarde.
El señor Quejana, al recibirse a los periodistas, nos manifestó que sus Majestades habían llegado sin novedad a Covadonga.
También nos dijo que en Sevilla, según se ha informado satisfactoriamente la huelga de obreros fundidores.
El candidato ministerial a diputado a Cortes por Sahagún (León), lleva 1.000 votos de mayoría sobre el candidato liberal.
El ingeniero de Obras públicas don Francisco Cervantes, jefe del partido liberal de Almería, ha dimitido la indicada jefatura, y ha pedido a sus compañeros de cuerpo se consiguieran en tribunal de honor para juzgar su conducta.
En el río Júcar (Cuenca) ha perecido ahogado un niño de 12 años.
En Alentejo ha fallecido el diputado a Cortes conservador, señor Torres Orduña.
Después nos facilitó los siguientes despachos oficiales:
Almería.—En la estación de Aguilas, un tren arrolló a una niña de tres años, dejándola en grave estado.
Tarragona.—El día 29 llegó el gobernador civil de la provincia de Reus, en donde reina calma completa. Grupos de obreros recorren las calles en calma pacífica, limitándose el paro a las fábricas de hilados y tejidos.
Salamanca.—Ha quedado solucionado el conflicto de Béjar, reanudándose el trabajo en todas las fábricas.
Segovia.—Es inexacto que exista en esta ciudad una epidemia, como asegura un periódico de Madrid.
Vitoria.—Esta noche celebraron los obreros un mitin para protestar de la conducta del gobierno. La asistencia al derecho de reunión, encabezada por Pablo Iglesias.
Murcia.—El estado sanitario es el normal.
Cuenca.—Al presentarse unas individuos a cobrar las cédulas personales, se animó el pueblo. Restableció el orden la Benemerita.

RUMOR GRAVE

Madrid 30, a las 10'15 noche.
El Mundo de esta noche dice que anoche circuló un rumor que reviste gravedad. Parece ser que con motivo de la testamentaria del millonario señor Romagosa, se ha presentado ante la Audiencia una querrela a nombre de una alta y respetable personalidad, contra el juez del distrito de Buenavista y de un escribano de dicho juzgado.
El asunto, según el referido periódico, reviste verdadera gravedad.

Funerales en Oviedo

Madrid 30, a las 10'20 noche.
Comunican de Oviedo que en la iglesia de San Isidro se celebraron ayer solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don José Cavanilles, hijo político del marqués de Canelillas.
A la ceremonia asistieron gran número de personalidades.

¿DESGRACIA...?

Madrid 30, a las 10'25 noche.
Dicen de Benavente que en la orilla del río fue encontrado hoy el cadáver del vecino de la Vallesca, Ignacio Otero, que había llegado hace algunos días, con ánimo de comprar una casa propiedad del vecino José Castaño.
Hace dos días, el comprador y el vendedor salieron juntos a pasear por la población. Dieron un largo paseo por los alrededores del río, y regresó solo Castaño, diciendo que se había separado de su amigo, y que éste se lo había perdido.
Cuando ha sido encontrado el cadáver, ha dicho Castaño que Otero no había efectuado el pago todavía.
No obstante esta afirmación, al cadáver no le ha sido encontrado dinero alguno, ni siquiera la cédula personal. Algunos vecinos aseguran que, en efecto, llevaba Otero en su cartera billetes en cantidad de 10.000 pesetas.
El juzgado que instruye diligencias acerca de este asunto, ha ordenado la detención de Castaño y de dos hermanos suyos.
El pueblo se halla consternado.

Dice el Presidente...

Madrid 30, a las 8'10 noche.
Los periodistas estuvimos como de costumbre, en la Presidencia, y fuimos recibidos por el jefe del gobierno. Al interrogarle, nos dijo:
"A la una y media, sus Majestades marcharon en automóvil a Covadonga. No va con los Reyes el Príncipe de Asturias, como se había dicho. Mañana regresarán las Reales personas a Santander.
El día 6 vendrá a Madrid el Soberano, acompañado del ministro de Marina. Como esa día se hallarán aquí todos los ministros, incluso el de Estado, señor marqués de Lema, celebraremos Consejo.
Su Majestad estará en Madrid un par de días. Luego marchará a San Sebastián, la Reina y los infantes irán a Gijón, y luego al Ferrol.
El ministro de Marina no comencará telegráficamente, sino por escrito, la noticia publicada por algunos periódicos, diciendo si el Rey es o no opuesto a la ampliación de plazas en las Academias Militares. Eso es completamente inexacto, y lo desmiento sin hablar con Su Majestad.
Una comisión de padres de aspirantes me ha pedido hablar con el Rey. En ello no voy momentáneamente. El Rey les recibirá, escuchará sus peticiones. A éstas serán transmitidas al gobierno. Es de todos los años. Sin embargo los mismos aspirantes, los que agitan esta cuestión y lanzan alarmantes noticias a la publicidad.
Esta mañana regresó a Madrid el ministro de la Guerra, que viene satisfechísimo de los ejercicios de tiro. Estos han sido admirables, y el vecindario de Tudela se ha mostrado entusiasmado y agradecido de la presencia de los Reyes.
El señor Bugallá se traslada desde Cestona a Portorredon, para recoger a su familia y regresar a Bilbao.
Los Reyes están satisfechísimos de su excursión a Bilbao, y agradecidos con toda el alma las pruebas de afecto recibidas, y aun más el homenaje de simpatía, porque en él han tomado parte todas las clases sociales.
La charla diaria con el presidente ha terminado con un recuerdo del señor Dato a la memoria del general señor Delgado Zulueta, lamentando no haber bastado a Sevilla para presidir el entierro. Le representó el gobernador civil de Sevilla.

La huelga de Reus

Madrid 30, a las 8'20 noche.
El gobernador civil de Tarragona telegrafa que la anunciada reunión de la junta de obreros huelguistas de Reus hubo que suspenderse por excitar a la convocatoria a los huelguistas a la rebeldía.
Fueron detenidos el secretario y nueve individuos de la directiva, que quedaron a disposición del juez.
Luego se practicó un registro en el local, incautándose la policía de cuatro cachorros de grandes dimensiones, tres revólvers, una caja de municiones y varios garrotes.
Como no entró en las fábricas número suficiente de obreros para reanudar los trabajos, hubo que cerrarlas.
Se cree que esta conducta de los obreros obedece a excitaciones del Comité de huelga.
En Reus reina tranquilidad, pero a pesar de ello el gobernador civil se ha trasladado a dicha ciudad.

Una interviú con Cotarelo

Madrid 30, a las 8'30 noche.
Un redactor de El Correo Español ha entrevistado al académico de la Lengua señor Cotarelo, acerca de la guerra europea. He aquí, en síntesis, lo que ha manifestado:
"La división de simpatías que existe en España obedece al temor de lo que pueda sobrevenir cuando termine la guerra.
Considero vulgar y vano el Manifiesto de los intelectuales españoles. Me extraña que entre las firmas aparezcan las de autores que se han enojado a los pechos de Alemania.
Yo viajé a Alemania, porque ella ha divulgado nuestros clásicos. Tengo simpatías por Austria, porque su dinastía procede de nuestros Reyes Católicos.
Deseo el triunfo de los Imperios centrales, por ser español y porque luchan contra Inglaterra, que ha sido siempre nuestra enemiga, y por el de Francia, que ha ejercido siempre el papel de Gán para con nosotros.
El triunfo de Alemania acabará con la tiranía inglesa, y hará que recuperemos Gibraltar.
España debe permanecer neutral."

Muley Haffid está encantado

Madrid 30, a las 10'40 noche.
El jefe del gobierno recibió la visita de Muley Haffid, que le manifestó que retrasaba su salida de Madrid.
El Sultán dijo al señor Dato que estaba cada vez más encantado de las bellezas de España y tributó grandes elogios al Monasterio de Piedra.

DE PROVINCIAS

Madrid 30, a las 10'50 noche.
ENTIERRO DEL GENERAL DELGADO ZULUETA
Sevilla.—A las once de la mañana se verificó el entierro del cadáver del teniente general don Manuel Delgado Zulueta.
Asistieron al funeral acto comisiones de entidades, la Diputación, el Ayuntamiento, representaciones de diversos centros y numeroso público.
El duelo fué presidido por el capitán general, en representación del Rey; el gobernador civil, en la del señor Dato; el alcalde y el gobernador militar.
Concurrieron comisiones de los cuerpos e institutos de la guarnición, tributando honores al cadáver el regimiento de infantería de Soria.
Por las calles del tránsito había numeroso público.
La familia del finado sigue recibiendo inequivocas muestras de simpatía.

Nafragio de una goleta

Madrid 30, a las 10'55 noche.
Dicen de Mallorca que según comunica de Manzanillo, se ha ocurrido allí el naufragio de una goleta, el "Pinazo", de aquella matrícula. El naufragio ocurrió al Sur de la Isla de Cuba.
De los trece hombres que componían la tripulación, han perecido siete.

Más de Gobernación

Madrid 30, a las 11'10 noche.
En Gobernación habiéndose esta noche muy pocas noticias.
El subsecretario nos confirmó la salida del señor Sánchez Guerra de San Sebastián para Madrid, y añadió que había recibido un telegrama del gobernador de Ciudad Real, comunicando haberse celebrado en Puertollano un mitin minero para protestar de la pasividad de las autoridades en la huelga de la mina San Francisco. No fué alterado el orden.

SOLDADOS ENFERMOS

Madrid 30, a las 11'20 noche.
Comunican de Málaga que han ingresado en el hospital militar 38 enfermos graves pertenecientes a los regimientos de Borja, Serrano y Centa.
Llegaron en el vapor "Sagunto", únicamente ocho se hallan en estado grave.

LOS MONARQUICOS PORTUGUESES

Madrid 30, a las 11'40 noche.
Se conocen algunos detalles del alzamiento monárquico en Portugal.
Los conspiradores se proponían atacar los cuarteles y apoderarse de las armas y municiones, impidiendo la salida de la policía.
Se hicieron numerosas detenciones, recogiendo muchas bombas, armas y municiones, y capturando al reaccionario Roberto Conlipo.
En la Cámara, el presidente discursó condenando los hechos en las actuales circunstancias, y declarando que el gobierno fue avisado el día 27 de que se preparaba una intencional en todo el país.
Se adoptaron precauciones para evitarlo, salvo hechos aislados.
Ginzezas pidió la unión de todos los republicanos para evitar que los monárquicos movieran la intervención extranjera.
Los republicanos pidieron otros castigos para evitar la reproducción de estos sucesos.
La carestía de los artículos de primera necesidad es alarmante.
El gobierno, preocupado por este crisis que amenaza turbar la tranquilidad que hoy existe, ha hecho públicos sus deseos de cortar el abuso, acordando la expropiación de todas las fábricas de harinas; la municipalización de las cermas; la libertad de la industria pesquera; reprimir enérgicamente cuantos agiotajes se cometieran; y la prohibición de exportar cualquier género una primera necesidad.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 30, a las 11'45 noche.
Ha marchado a Cestona el subsecretario del ministerio de Hacienda, señor Ordóñez.

Más del entierro del general Delgado Zulueta

Madrid 30, a las 11'50 noche.
A las once de la mañana se ha verificado el entierro del cadáver del teniente general don Manuel Delgado Zulueta.
Han asistido al funeral acto comisiones de entidades, Diputación, Ayuntamiento, representaciones de diversos centros y numeroso público.
El duelo ha sido presidido por el capitán general señor Ordoñez, que esentaba la representación del Rey; el gobernador civil, la del señor Dato; el alcalde y el gobernador militar.
Han concurrido comisiones de los cuerpos e institutos de la guarnición, tributando honores al cadáver el regimiento de infantería de Soria.
Por las calles del tránsito había numeroso público.
La familia del finado sigue recibiendo inequivocas muestras de simpatía.
Entre las comisiones que formaban la numerosa comitiva, estaba una del pueblo de Cabeza de San Juan, con su alcalde a la cabeza.

Más de la unión de los liberales

Madrid 30, a las 10'45 noche.
Telegrafían de San Sebastián que un caracterizado personaje liberal ha dicho que, efectivamente, existen corrientes de aproximación entre los romanistas y demócratas, hasta el punto que al banquete que se ha de celebrar en el monte Igeldo, se pensó invitar a algunos periodistas para que al acto se le diera toda la publicidad posible; pero desde que llegó el conde de Romanones a San Sebastián, las cosas han cambiado, hasta el punto que al citado banquete solo asistieron los ex-ministros romanistas.
El señor García Prieto, hablando con los periodistas, ha dicho que los liberales que le representan desearían la unión del partido, pero que consideraban que todavía es pronto.

La guerra europea

Madrid 31, a las 1'30 madrugada.
Dice un telegrama de Washington que los Estados Unidos están orgullosos de haber hecho ceder pacíficamente a Alemania, pero no se hacen ilusiones, hasta el punto de creer que ésta se ha convertido a las sanas doctrinas jurídicas. Comprenden los norteamericanos que Alemania no hace más que mirar por sus intereses, a fin de evitar que se multipliquen sus adversarios. A pesar de ello, están con razón los Estados Unidos inquietos por el carácter incondicional de las promesas de Alemania de abandonar momentáneamente su política submarina.
Importante asamblea en Rusia
Un despacho de Petrogrado comunica que todos los representantes de las entidades financieras políticas y de todo orden de la provincia de Moscú, han celebrado una importante reunión, tratando de la necesidad de la creación de un gabinete de defensa nacional, formado por los hombres políticos más eminentes y de más sólido prestigio del país que gozan de la confianza de la nación. A esta importante As. Abia asistió gran número de diputados de la Duma.
De la retirada rusa
Un telegrama recibido de Petrogrado dice que desde la evacuación de Bres-Litovsk, la línea rusa está más fuerte de lo que se pensaba. El ejército de Górniov, el cual será también evacuado por las tropas rusas en cuanto esté terminada la retirada de las tropas del Czar y éstas ocupan la nueva línea de defensa.
Un discurso notable
Dice el periódico que el diputado Salhornia ha pronunciado recientemente un notabilísimo discurso acerca de la situación actual y de las consecuencias de la guerra. El discurso ha sido pronunciado en una Asamblea agrícola. Dijo el orador que la perspectiva de la guerra es ahora más dura y difícil, más tenaz que nunca, pues el censo actual es mucho más grande que el sostenido hasta ahora, por lo que los recursos rascos rusos. Añadió que en las actuales circunstancias se imponían los mayores sacrificios económicos, y que la recluta debía elevarse, ya sea el servicio militar voluntario, o bien, pues es evidente la falta de voluntarios que se alistan en las filas del ejército, como si se tratara en esta guerra de la guerra de Legatiera.
Habla de la situación de la Marina inglesa, que es inabarcable, ya que conserva todavía la superioridad sobre los submarinos alemanes.
"Nuestros enemigos—dijo—no han logrado, como se proponían, interrumpir nuestro comercio, aunque de cuando en cuando causen algún trastorno."

DE PROVINCIAS

Madrid 30, a las 10'50 noche.
ENTIERRO DEL GENERAL DELGADO ZULUETA
Sevilla.—A las once de la mañana se verificó el entierro del cadáver del teniente general don Manuel Delgado Zulueta.
Asistieron al funeral acto comisiones de entidades, la Diputación, el Ayuntamiento, representaciones de diversos centros y numeroso público.
El duelo fué presidido por el capitán general, en representación del Rey; el gobernador civil, en la del señor Dato; el alcalde y el gobernador militar.
Concurrieron comisiones de los cuerpos e institutos de la guarnición, tributando honores al cadáver el regimiento de infantería de Soria.
Por las calles del tránsito había numeroso público.
La familia del finado sigue recibiendo inequivocas muestras de simpatía.

Nafragio de una goleta

Madrid 30, a las 10'55 noche.
Dicen de Mallorca que según comunica de Manzanillo, se ha ocurrido allí el naufragio de una goleta, el "Pinazo", de aquella matrícula. El naufragio ocurrió al Sur de la Isla de Cuba.
De los trece hombres que componían la tripulación, han perecido siete.

Más de Gobernación

Madrid 30, a las 11'10 noche.
En Gobernación habiéndose esta noche muy pocas noticias.
El subsecretario nos confirmó la salida del señor Sánchez Guerra de San Sebastián para Madrid, y añadió que había recibido un telegrama del gobernador de Ciudad Real, comunicando haberse celebrado en Puertollano un mitin minero para protestar de la pasividad de las autoridades en la huelga de la mina San Francisco. No fué alterado el orden.

SOLDADOS ENFERMOS

Madrid 30, a las 11'20 noche.
Comunican de Málaga que han ingresado en el hospital militar 38 enfermos graves pertenecientes a los regimientos de Borja, Serrano y Centa.
Llegaron en el vapor "Sagunto", únicamente ocho se hallan en estado grave.

LOS MONARQUICOS PORTUGUESES

Madrid 30, a las 11'40 noche.
Se conocen algunos detalles del alzamiento monárquico en Portugal.
Los conspiradores se proponían atacar los cuarteles y apoderarse de las armas y municiones, impidiendo la salida de la policía.
Se hicieron numerosas detenciones, recogiendo muchas bombas, armas y municiones, y capturando al reaccionario Roberto Conlipo.
En la Cámara, el presidente discursó condenando los hechos en las actuales circunstancias, y declarando que el gobierno fue avisado el día 27 de que se preparaba una intencional en todo el país.
Se adoptaron precauciones para evitarlo, salvo hechos aislados.
Ginzezas pidió la unión de todos los republicanos para evitar que los monárquicos movieran la intervención extranjera.
Los republicanos pidieron otros castigos para evitar la reproducción de estos sucesos.
La carestía de los artículos de primera necesidad es alarmante.
El gobierno, preocupado por este crisis que amenaza turbar la tranquilidad que hoy existe, ha hecho públicos sus deseos de cortar el abuso, acordando la expropiación de todas las fábricas de harinas; la municipalización de las cermas; la libertad de la industria pesquera; reprimir enérgicamente cuantos agiotajes se cometieran; y la prohibición de exportar cualquier género una primera necesidad.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 30, a las 11'45 noche.
Ha marchado a Cestona el subsecretario del ministerio de Hacienda, señor Ordóñez.

Más del entierro del general Delgado Zulueta

Madrid 30, a las 11'50 noche.
A las once de la mañana se ha verificado el entierro del cadáver del teniente general don Manuel Delgado Zulueta.
Han asistido al funeral acto comisiones de entidades, Diputación, Ayuntamiento, representaciones de diversos centros y numeroso público.
El duelo ha sido presidido por el capitán general señor Ordoñez, que esentaba la representación del Rey; el gobernador civil, la del señor Dato; el alcalde y el gobernador militar.
Han concurrido comisiones de los cuerpos e institutos de la guarnición, tributando honores al cadáver el regimiento de infantería de Soria.
Por las calles del tránsito había numeroso público.
La familia del finado sigue recibiendo inequivocas muestras de simpatía.
Entre las comisiones que formaban la numerosa comitiva, estaba una del pueblo de Cabeza de San Juan, con su alcalde a la cabeza.

Más de la unión de los liberales

Madrid 30, a las 10'45 noche.
Telegrafían de San Sebastián que un caracterizado personaje liberal ha dicho que, efectivamente, existen corrientes de aproximación entre los romanistas y demócratas, hasta el punto que al banquete que se ha de celebrar en el monte Igeldo, se pensó invitar a algunos periodistas para que al acto se le diera toda la publicidad posible; pero desde que llegó el conde de Romanones a San Sebastián, las cosas han cambiado, hasta el punto que al citado banquete solo asistieron los ex-ministros romanistas.
El señor García Prieto, hablando con los periodistas, ha dicho que los liberales que le representan desearían la unión del partido, pero que consideraban que todavía es pronto.

La guerra europea

Madrid 31, a las 1'30 madrugada.
Dice un telegrama de Washington que los Estados Unidos están orgullosos de haber hecho ceder pacíficamente a Alemania, pero no se hacen ilusiones, hasta el punto de creer que ésta se ha convertido a las sanas doctrinas jurídicas. Comprenden los norteamericanos que Alemania no hace más que mirar por sus intereses, a fin de evitar que se multipliquen sus adversarios. A pesar de ello, están con razón los Estados Unidos inquietos por el carácter incondicional de las promesas de Alemania de abandonar momentáneamente su política submarina.
Importante asamblea en Rusia
Un despacho de Petrogrado comunica que todos los representantes de las entidades financieras políticas y de todo orden de la provincia de Moscú, han celebrado una importante reunión, tratando de la necesidad de la creación de un gabinete de defensa nacional, formado por los hombres políticos más eminentes y de más sólido prestigio del país que gozan de la confianza de la nación. A esta importante As. Abia asistió gran número de diputados de la Duma.
De la retirada rusa
Un telegrama recibido de Petrogrado dice que desde la evacuación de Bres-Litovsk, la línea rusa está más fuerte de lo que se pensaba. El ejército de Górniov, el cual será también evacuado por las tropas rusas en cuanto esté terminada la retirada de las tropas del Czar y éstas ocupan la nueva línea de defensa.
Un discurso notable
Dice el periódico que el diputado Salhornia ha pronunciado recientemente un notabilísimo discurso acerca de la situación actual y de las consecuencias de la guerra. El discurso ha sido pronunciado en una Asamblea agrícola. Dijo el orador que la perspectiva de la guerra es ahora más dura y difícil, más tenaz que nunca, pues el censo actual es mucho más grande que el sostenido hasta ahora, por lo que los recursos rascos rusos. Añadió que en las actuales circunstancias se imponían los mayores sacrificios económicos, y que la recluta debía elevarse, ya sea el servicio militar voluntario, o bien, pues es evidente la falta de voluntarios que se alistan en las filas del ejército, como si se tratara en esta guerra de la guerra de Legatiera.
Habla de la situación de la Marina inglesa, que es inabarcable, ya que conserva todavía la superioridad sobre los submarinos alemanes.
"Nuestros enemigos—dijo—no han logrado, como se proponían, interrumpir nuestro comercio, aunque de cuando en cuando causen algún trastorno."

DE PROVINCIAS

Madrid 30, a las 10'50 noche.
ENTIERRO DEL GENERAL DELGADO ZULUETA
Sevilla.—A las once de la mañana se verificó el entierro del cadáver del teniente general don Manuel Delgado Zulueta.
Asistieron al funeral acto comisiones de entidades, la Diputación, el Ayuntamiento, representaciones de diversos centros y numeroso público.
El duelo fué presidido por el capitán general, en representación del Rey; el gobernador civil, en la del señor Dato; el alcalde y el gobernador militar.
Concurrieron comisiones de los cuerpos e institutos de la guarnición, tributando honores al cadáver el regimiento de infantería de Soria.
Por las calles del tránsito había numeroso público.
La familia del finado sigue recibiendo inequivocas muestras de simpatía.

Nafragio de una goleta

Madrid 30, a las 10'55 noche.
Dicen de Mallorca que según comunica de Manzanillo, se ha ocurrido allí el naufragio de una goleta, el "Pinazo", de aquella matrícula. El naufragio ocurrió al Sur de la Isla de Cuba.
De los trece hombres que componían la tripulación, han perecido siete.

Más de Gobernación

Madrid 30, a las 11'10 noche.
En Gobernación habiéndose esta noche muy pocas noticias.
El subsecretario nos confirmó la salida del señor Sánchez Guerra de San Sebastián para Madrid, y añadió que había recibido un telegrama del gobernador de Ciudad Real, comunicando haberse celebrado en Puertollano un mitin minero para protestar de la pasividad de las autoridades en la huelga de la mina San Francisco. No fué alterado el orden.

SOLDADOS ENFERMOS

Madrid 30, a las 11'20 noche.
Comunican de Málaga que han ingresado en el hospital militar 38 enfermos graves pertenecientes a los regimientos de Borja, Serrano y Centa.
Llegaron en el vapor "Sagunto", únicamente ocho se hallan en estado grave.

LOS MONARQUICOS PORTUGUESES

Madrid 30, a las 11'40 noche.
Se conocen algunos detalles del alzamiento monárquico en Portugal.
Los conspiradores se proponían atacar los cuarteles y apoderarse de las armas y municiones, impidiendo la salida de la policía.
Se hicieron numerosas detenciones, recogiendo muchas bombas, armas y municiones, y capturando al reaccionario Roberto Conlipo.
En la Cámara, el presidente discursó condenando los hechos en las actuales circunstancias, y declarando que el gobierno fue avisado el día 27 de que se preparaba una intencional en todo el país.
Se adoptaron precauciones para evitarlo, salvo hechos aislados.
Ginzezas pidió la unión de todos los republicanos para evitar que los monárquicos movieran la intervención extranjera.
Los republicanos pidieron otros castigos para evitar la reproducción de estos sucesos.
La carestía de los artículos de primera necesidad es alarmante.
El gobierno, preocupado por este crisis que amenaza turbar la tranquilidad que hoy existe, ha hecho públicos sus deseos de cortar el abuso, acordando la expropiación de todas las fábricas de harinas; la municipalización de las cermas; la libertad de la industria pesquera; reprimir enérgicamente cuantos agiotajes se cometieran; y la prohibición de exportar cualquier género una primera necesidad.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 30, a las 11'45 noche.
Ha marchado a Cestona el subsecretario del ministerio de Hacienda, señor Ordóñez.

Más del entierro del general Delgado Zulueta

Madrid 30, a las 11'50 noche.
A las once de la mañana se ha verificado el entierro del cadáver del teniente general don Manuel Delgado Zulueta.
Han asistido al funeral acto comisiones de entidades, Diputación, Ayuntamiento, representaciones de diversos centros y numeroso público.
El duelo ha sido presidido por el capitán general señor Ordoñez, que esentaba la representación del Rey; el gobernador civil, la del señor Dato; el alcalde y el gobernador militar.
Han concurrido comisiones de los cuerpos e institutos de la guarnición, tributando honores al cadáver el regimiento de infantería de Soria.
Por las calles del tránsito había numeroso público.
La familia del finado sigue recibiendo inequivocas muestras de simpatía.
Entre las comisiones que formaban la numerosa comitiva, estaba una del pueblo de Cabeza de San Juan, con su alcalde a la cabeza.

Más de la unión de los liberales

Madrid 30, a las 10'45 noche.
Telegrafían de San Sebastián que un caracterizado personaje liberal ha dicho que, efectivamente, existen corrientes de aproximación entre los romanistas y demócratas, hasta el punto que al banquete que se ha de celebrar en el monte Igeldo, se pensó invitar a algunos periodistas para que al acto se le diera toda la publicidad posible; pero desde que llegó el conde de Romanones a San Sebastián, las cosas han cambiado, hasta el punto que al citado banquete solo asistieron los ex-ministros romanistas.
El señor García Prieto, hablando con los periodistas, ha dicho que los liberales que le representan desearían la unión del partido, pero que consideraban que todavía es pronto.

La guerra europea

Madrid 31, a las 1'30 madrugada.
Dice un telegrama de Washington que los Estados Unidos están orgullosos de haber hecho ceder pacíficamente a Alemania, pero no se hacen ilusiones, hasta el punto de creer que ésta se ha convertido a las sanas doctrinas jurídicas. Comprenden los norteamericanos que Alemania no hace más que mirar por sus intereses, a fin de evitar que se multipliquen sus adversarios. A pesar de ello, están con razón los Estados Unidos inquietos por el carácter incondicional de las promesas de Alemania de abandonar momentáneamente su política submarina.
Importante asamblea en Rusia
Un despacho de Petrogrado comunica que todos los representantes de las entidades financieras políticas y de todo orden de la provincia de Moscú, han celebrado una importante reunión, tratando de la necesidad de la creación de un gabinete de defensa nacional, formado por los hombres políticos más eminentes y de más sólido prestigio del país que gozan de la confianza de la nación. A esta importante As. Abia asistió gran número de diputados de la Duma.
De la retirada rusa
Un telegrama recibido de Petrogrado dice que desde la evacuación de Bres-Litovsk, la línea rusa está más fuerte de lo que se pensaba. El ejército de Górniov, el cual será también evacuado por las tropas rusas en cuanto esté terminada la retirada de las tropas del Czar y éstas ocupan la nueva línea de defensa.
Un discurso notable
Dice el periódico que el diputado Salhornia ha pronunciado recientemente un notabilísimo discurso acerca de la situación actual y de las consecuencias de la guerra. El discurso ha sido pronunciado en una Asamblea agrícola. Dijo el orador que la perspectiva de la guerra es ahora más dura y difícil, más tenaz que nunca, pues el censo actual es mucho más grande que el sostenido hasta ahora, por lo que los recursos rascos rusos. Añadió que en las actuales circunstancias se imponían los mayores sacrificios económicos, y que la recluta debía elevarse, ya sea el servicio militar voluntario, o bien, pues es evidente la falta de voluntarios que se alistan en las filas del ejército, como si se tratara en esta guerra de la guerra de Legatiera.
Habla de la situación de la Marina inglesa, que es inabarcable, ya que conserva todavía la superioridad sobre los submarinos alemanes.
"Nuestros enemigos—dijo—no han logrado, como se proponían, interrumpir nuestro comercio, aunque de cuando en cuando causen algún trastorno."

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias,"
De 7 de la tarde a 5 de la madrugada

Información francesa

De la torre Eiffel a Aranjuez
Comunicado oficial de París
El comunicado oficial francés de las tres de la tarde, dice así:
"A la caída de la tarde del día 29, ha habido lucha violenta de artillería, acompañada de explosiones de minas, así como combates de granadas y bombas. En la Argona, sobre gran número de puntos de las trincheras alemanas, así como en Courtes y Chausnes, ha habido continuos combates de granadas y bombas.
La noche del 29 al 30 ha transcurrido en calma sobre todo el resto del frente francés."

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial de París
El comunicado oficial francés de las tres de la tarde, dice así:
"A la caída de la tarde del día 29, ha habido lucha violenta de artillería, acompañada de explosiones de minas, así como combates de granadas y bombas. En la Argona, sobre gran número de puntos de las trincheras alemanas, así como en Courtes y Chausnes, ha habido continuos combates de granadas y bombas.
La noche del 29 al 30 ha transcurrido en calma sobre todo el resto del frente francés."

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial de París
El comunicado oficial francés de las tres de la tarde, dice así:
"A la caída de la tarde del día 29, ha habido lucha violenta de artillería, acompañada de explosiones de minas, así como combates de granadas y bombas. En la Argona, sobre gran número de puntos de las trincheras alemanas, así como en Courtes y Chausnes, ha habido continuos combates de granadas y bombas.
La noche del 29 al 30 ha transcurrido en calma sobre todo el resto del frente francés."

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial de París
El comunicado oficial francés de las tres de la tarde, dice así:
"A la caída de la tarde del día 29, ha habido lucha violenta de artillería, acompañada de explosiones de minas, así como combates de granadas y bombas. En la Argona, sobre gran número de puntos de las trincheras alemanas, así como en Courtes y Chausnes, ha habido continuos combates de granadas y bombas.
La noche del 29 al 30 ha transcurrido en calma sobre todo el resto del frente francés."

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial de París
El comunicado oficial francés de las tres de la tarde, dice así:
"A la caída de la tarde del día 29, ha habido lucha violenta de artillería, acompañada de explosiones de minas, así como combates de granadas y bombas. En la Argona, sobre gran número de puntos de las trincheras alemanas, así como en Courtes y Chausnes, ha habido continuos combates de granadas y bombas.
La noche del 29 al 30 ha transcurrido en calma sobre todo el resto del frente francés."

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial de París
El comunicado oficial francés de las tres de la tarde, dice así:
"A la caída de la tarde del día 29, ha habido lucha violenta de artillería, acompañada de explosiones de minas, así como combates de granadas y bombas. En la Argona, sobre gran número de puntos de las trincheras alemanas, así como en Courtes y Chausnes, ha habido continuos combates de granadas y bombas.
La noche del 29 al 30 ha transcurrido en calma sobre todo el resto del frente francés."

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial de París
El comunicado oficial francés de las tres de la tarde, dice así:
"A la caída de la tarde del día 29, ha habido lucha violenta de artillería, acompañada de explosiones de minas, así como combates de granadas y bombas. En la Argona, sobre gran número de puntos de las trincheras alemanas, así como en Courtes y Chausnes, ha habido continuos combates de granadas y bombas.
La noche del 29 al 30 ha transcurrido en calma sobre todo el resto del frente francés."

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial de París
El comunicado oficial francés de las tres de la tarde, dice así:
"A la caída de la tarde del día 29, ha habido lucha violenta de artillería, acompañada de explosiones de minas, así como combates de granadas y bombas. En la Argona, sobre gran número de puntos de las trincheras alemanas, así como en Courtes y Chausnes, ha habido continuos combates de granadas y bombas.
La noche del 29 al 30 ha transcurrido en calma sobre todo el resto del frente francés."

Depresión en Constantinopla

Dicen desde Constantinopla que ha causado gran depresión en la opinión pública la llegada de millares de soldados heridos procedentes de la línea de combate.
Los hospitales están materialmente atestados de heridos, a los cuales tienen que alojar en casas particulares.
"El cólera en Alemania?"
Un telegrama de origen autorizado dice que en varios puntos de Alemania ha habido varios casos de cólera.
Marconi Wireless Presse.

Información austriaca

De Pola a Aranjuez
Otro comunicado austriaco
Comunican del cuartel general austriaco a la prensa, que la noticia publicada en el comunicado oficial italiano del 26 de este mes, y que afirma que las tropas austro-húngaras fueron dispersadas en el valle de Soaba por los shrapnells de la artillería italiana, es completamente falso.
El comunicado oficial italiano del 28 de agosto habla de un ataque contra las tropas austro-húngaras en la carretera de Sdrausina y San Marino, en el cual se luchó cuerpo a cuerpo, y las tropas austro-húngaras fueron rechazadas.

Vapores J. Jover BARCELONA Para Lisboa y Nueva-York saldrá de este puerto el 5 de septiembre, el vapor español J. Jover Serra

RECIBO EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS BIEN SURTIDAS Agua de azahar R. MIRALLES ELABORADA CON FLOR TIERNA DE NARANJO AGRO DE LOS MAS AFAMADOS JARDINES VALENCIANOS

IDIOMAS Inglés, Francés, Alemán e Italiano, Enseñanza rápida de las lenguas vivas, por métodos y procedimientos modernos.

Masajista especialista Doy masaje y hago depilaciones en casa y a domicilio. Tengo la Toalla de Venus, con la que se consigue que nadie pueda saber nunca la edad que tiene una señora.

FARINETTI—CALLE DE LA PAZ 15 LUIS FARINETTI—SELLOS DE CAUCHO Y METAL—GRABADOS

Banco Hipotecario de España Delegación del reino de Valencia Préstamos al 5 y medio por 100 hipotecarios, amortizables de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

VALENCIA— Sus monumentos y artes Su naturaleza é historia Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28/25 pts.

Por D. TEODORO LLORENTE

BUQUES Se desean dos ó tres estudiantes formales, ó caballeros estables, para buques bonitos, con balcón y sus electricas.—Razón, calle de las Comedias, 15, porteria.

Fábrica de artículos para viaje de R. Garriga, plaza Cajeros, número 8. Valencia. Especialidad en la maleta Garriga, para muestrarios, construida con maderas cruzadas, á cinco cuerpos, patente 55.527.—Mundos de Viajes, maletas de fibra, irrompibles; sacos de mano, desde lo más inferior á lo más superior.

¿Es Ud. tartamudo? CURARA EN 15 DIAS Honorarios, obtenida curación. Tratamiento reductivo Denhardt, adoptado oficialmente en el extranjero, desde el año 1890. F. Artés.—Pauca, 10, principal.

Mármoles GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en LAPIDAS MIGUELETE, 3.—VALENCIA

Empleo de cobrador, con mil pesetas anuales de sueldo, casa y luz, y fianza de diez mil pesetas efectivas, devengarán el seis por ciento de interés garantizado.—Dirigirse á Central Eléctrica, calle de Santa María, Seguros.

L'IDEAL Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaffán

Para hablar francés Señora parisién, diplomada, de la Universidad de París, da lecciones en su casa ó á domicilio, acompañada á señoras y señoritas á paso referencial, en el Consulado francés. Precios económicos.—Para más detalles, de 10 mañana á 2 tarde. Mad. Dupriez, Gracia, 42.

Chocolates VIUDA DE R. COMOS Especialidad á la VAINILLA Santa Catalina, 16

Pictorial Review Esta interesantísima revista de modas es tan solicitada del público, que los números se agotan con gran prontitud, siéndonos imposible servir los números que se nos piden, ya que las suscripciones al PICTORIAL REVIEW deben hacerse con anterioridad al recibo de los ejemplares que mensualmente nos envía la casa central.

Jarabes Marzal Elaboración puramente basada en azúcares de primera, flores, frutas y raíces. Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Grosella, Agraz, Azahar, Frambuesa, Cidra, Granada, Coma, Achicorias, Piña, Plátano, Brea, Vignage, Rosa, Manzanilla, Mandarina, Café.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA Líneas al Río de la Plata y al Brasil Vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de septiembre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

“La Catedral de Valencia” por José Sanchis Sivera Consta de 510 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

FUERZA VIGOR Y JUVENTUD DEL ELIXIR CALLOL GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO Fórmula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL

LOS SALTIMBANQUIS por Feliciano Nacía (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION) —¿A qué hora es la marcha...? Yo hubiera deseado llevar el niño á que diese un beso á su abuela.

usted deseos de estrechar al chiquillo contra su corazón... —No... Tengo miedo de la dicha que experimento... Quiero sufrir todavía... No tengo derecho á ser feliz antes de que lo sea Germán.

ciudad, repitiendo en todas partes la misma frase... dando detalles acerca de su marido... —No se daba cuenta de que el retrato que hacía del Enrique de otros tiempos, no correspondía al Enrique actual.

Elmont... Germana la recorrió con la vista, y abrió la segunda... Pero apenas hubo leído las primeras palabras, púsose á temblar... Las lágrimas caían por sus mejillas.

De pronto se estremeció... ¿Quién pronunciaba su nombre? En efecto, una voz dulcísima preguntaba: —¿Puedo entrar, Germana?